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Előfizetési felhívás a

XL. évfolyamára.
Lapunk múlt számával fejezte be pálya­

futásának harminckilencedik évfolyamúi. A 
viszonyokra nézve jellemző, hogy utánunk 
keletkeztek lapok, mind szép és magasztos 
céllal törtettek előre a művelődi s és haladás 
ösvényén, de laptársaink a folyton nehezedő 
körülmények súlya alatt egymás után szün­
tették be működésüket, úgy, hogy egyedül 
maradtunk s ezért kötelességünknek tartjuk, 
hogy lapunkat nagyobb áldozatok árán is 
fenntartsuk. Barsvármegye magyarságának 
érdekét most már csak a Bars szolgálja hí­
ven és rendületlenül. Hogy mily áldozatokat 
követel egy lap fenntartása a mai időben, 
azt nem kell külön hangsúlyoznunk, mind 
ennek dacára az volt a törekvésünk, hogy 
lapunk minden időben rendelkezésére álljon 
Barsvármegye és különösen l.éva városa és 
vidéke közönségének.

Politikai lap nem lévén, politikával nem 
foglalkozunk, azonban erőnk és tehetségünk­
höz képest mindig arra törekszünk, hogy ne 
csak krónikása legyünk az időnek, de a vál­
tozott viszonyok között is kitartással és oda­
adással munkálkodjunk vármegyénk és váro­
sunk érdekeinek előmozdításán és az itt élő 
polgárság boldogságán és művelődésén

A mögöttünk elmaradt 39 esztendő tanú­
bizonyságot tehet arról, hogy soha senkinek, 
sem hatóságnak, sem pártnak, sem személy­
nek lekötelezettjei nem voltunk. De igen is 
készséggel állottunk szolgálatára minden köz­
érdekű igaz ügynek, szószólói voltunk az 
igazságnak, pártfogói az elnyomottaknak. 
Mivel mindenkoron megőriziük függetlensé­
günket és pártatlanságunkat s mert mindig 
csak a jó erkölcs és közérdek vezette toliun­
kat, kitűzött célunktól sem fenyegetéssel, sem 
előnyök ígérgetése által nem hagytuk magun­
kat elriasztani. Lapunk mindig készséggel 
szolgálta a közrend és munka helyreállitását, 
hogy a polgárság visszatérve a háborúból a 
béke áldásait újból élvezhesse és egy szebb 
és boldogabb jövendő elé evezhessen.

Munkatársaink kipróbált tolla biztosíték 
lesz a jövőre is, hogy lapunk ezután is a jó 
erkölcsöt, hazafiságot, becsületet fogja szol­
gálni s lapunk minden jó és nemes cél szá­
mára mindig nyitva lesz. Bár a papirinség 
szükebb keretbe szorított bennünket, reméljük, 
hogy a viszonyok javulásával nemsokára a 
régi terjedelemben fog lapunk megjelenni. 
Ez alapon kérjük a nagy közönség jóakaratu 
támogatását, amellyel bennünket eddig is 
szives volt kitüntetni.

Lapunk előfizetési ára: 
Egy évre - ■ 20 K. 
Fél évre ■ • 10 K.

A sajtó.
Mii.den ember értelmében van 

egy ideál, amelyet tudatosan vagy 
öntudatlanul szolgál. Mennél inkább 
többek választásával egyezik ez az 
ideál és mennél inkább tudja vala 
ki alkotásaival megközelíteni, annál 
inkább érdemli meg a művész nevet. 
Egy dolog azonban elengedhetet­
lenül szükséges e név kiérdemlésé- 
hez. Az, hogy az ideál megvalósí­
tása magán viselje az alkotó, a mun­
kálkodó egyéniségének a bélyegét.

Rendezett viszonyok között rá­
termettség vagy céltudatos, a lelket 
is belevivö munkálkodás bárkit is 
méltóvá tehet erre a névre. De mi 
történjék akkor, ha a lélek szabad 

1 megnyilatkozásának rendeletek szab­
nak korlátot, ha szárnyalás helyett 
sántikálás az osztályrésze? Hogyan 
világítson az értelem, ha mécsesé­
nek olaját idegenek szolgáltatják és 
hogyan szolgálja és hirdesse az 
igazságot, ha az ö meggyőződése 
ellenkezik másokéval ? A sajtó mun 
kása nehéz helyzet előtt áll. A 
háború kezdete óta nem művész 
többé, aki maga választja meg a 
lelke harmóniáját kifejezésre juttató 
zenedarabokat, hanem zongora, mely 
a külső erőtől mozgatva lelketlenül 
nyomja le a billentyűket. így is 
származik harmónia, de a közönség 
nem ilyen után vágyódik.

Legyen a magyar sajtó embere 
egyszerű munkás vagy épen mű­
vész, napjainkban nem szolgálhatja 
valójában a lelkében élő ideált. 
Miért van igy, mindenki tudja. Ám 
a magyar létektől irányított tolinak 
ma sem szabad pihennie, a közön­
ség igényeinek kielégítésében vára­
kozásának megfelelően kell része­
sülnie. Bármennyi akadály nehezíti 
az újságíró munkáját, csupán meg- 
állapitásképen mutat rá a nehézsé­
gekre, de helyét továbbra is meg­
állja majd emberül. A józan ész út­
mutatását azonban igénybe veszi 
és nem kívánja a bűnhődést, ha 
azzal magasabb célokat nem szol­
gálhat.

Ma nehezebb beszélni, mint hall­
gatni. A sajtónak azonban hangos­
nak, élénknek, érdekesnek kell len­
nie, természetesen a viszonyokhoz 
képest. És itt történik az össze­
ütközés az ideál magasztossága 
és a valóság keserves kényszere 
között. Hiába világit az eszmény 
tüzoszlop gyanánt a sajtó munkása 
előtt, a hatalom szava és irányítása 
lesz ránézve az útmutató. Vagy 

használna, ha hallgatásra kárhoz­
tatnák és igy meg kellene szakítania 
az érintkezést a közönségével ? Vi­
lágos értelem erre a kérdésre csu­
pán nemmel telelhet. A magyar 
sajtó továbbra is szolgálni fogja 
azt a magyar közönséget, amely 
mellette hűségesen kitart. Ezáltal 
azt az ideált is, amely a magyai 
lelkekből soha ki nem halhat és 
amelynek háborítatlan megőrzésére 
annyi biztosítékot nyertünk. Hogy 
a szavak és tények milyen viszony­
ban vannak mostanság egymással, 
kinek kinek megfigyelései szolgál­
nak felvilágosítással.

Deák Ferenc a sajtó munkásai 
elé egy parancsot állított: ne hazudj l 
Ezt az intést meg kell mindenkinek 
fogadnia. A tényeket letagadni, 
vagy épen elferdíteni nem férfias 
eljárás. Hogy mi történik egyelőre 
a másik táborban, ne aggasszon 
bennünket. Az igazság ereje min­
dig győzedelmeskedett a hatalom 
fegyverén, Így lesz továbbra is. 
Álljon még bármennyi nehézség a 
magyar sajtó munkásai előtt, ha 
lelkűk sugaras, értelmük acélos, 
akaratuk fáradhatatlan, a belátó 
közönség megelégedésére fogják 
szolgálni a mindnyájuk lelkében ki 
irthatatlanul élő ideált.

A világ-eseményekből.

Az adriai kérdés megoldására alakult 
bizottság, mely egyúttal Fiume felett is 
dönteni fog, 1920 január 7-én ül össze 
Parisban. — A máv. személyforgalom dec. 
24-1920. január 1 ig szünetel szénhiány 
miatt. — L>r. Renner, Ausztria áilamkancel- 
lárja, legközelebb Belgrádba fog utazni, hogy 
az Ausztria és Jugoszlávia közötti tárgyálá 
són, amelyen gazdasági kérdésekről lesz szó. 
elnökölhessen. — A magyar nemzeti közép­
párt Budapest IX. kerületében Hegedűs 
Lorándot jelölte képviselőnek. — Nitti olasz 
miniszterelnök értesítette az osztrák közélel­
mezési hivatalt, hogy a 30.000 tonna gabo­
na azért késik, mert a pénzügyi kérdés még 
nincs megoldva. — A magyar kormány az 
állami hivatalnokok nehéz helyzetén úgy 
segít, hogy pénzbeli segítség helyett élelmi­
szereket bocsát rendelkezésükre minimális 
áron. — A széntermelés Magyarországon a 
múlt héten 1450 vaggonra emelkedett. — 
Sátoraljaújhely képviselőjelöltje Kutkafalay.

A londoni konlerencián a következő 
határozatokat hozták: 1. Amerikának a bé­
keszerződésre vonatkozó egyes fentartasait 
elfogadjak. 2. Angolország, Francia és 
Olaszország követelik Németországtól, hogy 
a békeszerződésnek feltétlenül tegyen eleget.
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3. Az adriai kérdés szabályozása. 4 Angol­
ország pénzügyi segélye Franciaország ré­
szére. 5. Megteremtése egy francia-angol 
védszövetségnek, amelyhez Olaszország is csat­
lakozni fog, ha Amerika semleges marad. 
6, Békekötés Törökországgal. 7. Egy uj leg­
felsőbb tanács felállítása, Francia, Angol és 
Olaszország miniszterelnökeiből.

Egy amerikai vállalat az egyesült bu- 
dapest-rtrosi és helyi érdekű villamos vas­
utakat át akarja venni.

A dunai konföderáció terve újabban 
ismét kezd előtérbe jutni, amelynek Anglia 
a béketárgyalások megkezdése óta mindég 
erős hive volt. — A duna-konföderációval 
szemben Amorika tartózkodó álláspontot 
foglal el, Olaszország határozottan ellene 
van, miután a Balkán kereskedelmét uralni 
akarja. Az utóbbi hetekben már úgy látszott, 
hogy Olaszország politikája jut érvényre és 
a legfelsőbb tanács elejti a dunai szövetsé­
get. A szakértők meghallgatása s nyilatko 
zata folytán azonban a legfelsőbb tanács 
ismét előtérbe állította a dunai konföderá­
ciót s úgy látszik, hogy meg is fog valósul­
ni. — Az angol munkások elhatározták, 
hogy adományokkal segítenek az ausztriai 
ínségeseken. Eddig 40 ezer font sterling 
gyűlt össze. Azonkívül a munkások elhatá­
rozták, hogy a karácsonyi ünnep egyik 
napján dolgoznak és ogész bérüket eljuttat­
ják Ausztriának.

A párisi békekonferencia újév után is­
mét megkezdi működését. A békekonferen­
cián legelsösorban is a török békefeltetele 
két szabják meg. Angliát a békekonferen­
cián Lloyd George, Balfour és l.ord Curzon 
fogják képviselni.

Nitti olasz miniszterelnök külföldi új­
ságírók előtt azt a kijelentést tette, hogy 
mindazok a híresztelések, amelyeket a kül­
földön Ulaszoiszág belső helyzetéről terjesz­
tenek, nem felelnek meg a valóságnak.

Japán csapatokat küld Szibériába. — A 
szerbek kiüritették Szabadkai. — A „Eu­
rópa Nouvelle*  c. politikai napilap egy ér­
dekes címet közöl, melyben Prága, Bées és 
Belgrád között létrejöhető gazdasági szövet 
ség lehetőségével foglalkozik. Többek kö­
zött ezeket Írja: Prága a magyarországi 
események miatt Becshez közeledik — A 
királyság eszméje Magyarországon erősen 
felélesztette a magyar nemzeti érzést, mi­
nek következménye, hogy Szlovenszkón in 
teniv propagandát fejtenek ki. Magyarorszag 
a nyugatmagyarországi megyék elvesztésé 
be sem tud belenyugodni s ezért egyezke­
dik az osztrák keresztény szocialistákkal. 
Középeurópa két politikai érdekkörre ősz ik.

Budapest angol befolyás alatt királyság 
lesz. A Duna Nagybrittauia kezébe jut s 
Anglia kereskedelmét ott fogja összpontosíta­
ni. Ausztria, Jugoszlávia és a cseh állam 
francia befolyás ala kerülne. Ausztria igen 
nehéz helyzetben van, beruházásokra van 
szüksége, Franciaországnak pedig nincs ele­
gendő tőkéje ahhoz. Erre csak az Egyesült 
Államok lennének képesek, de senkisem 
tudja azt, hogy mily feltételek mellett.

A francia és angol kormány ragaszko­
dik ahhoz, hogy Vilmos escsászart Európán 
kivül internálják

Apponyi Albert, a magyar békedelegá­
ció vezetője kijelentette, hogy a béketárgya­
lásra az előkészületeket megtették. Vélemé­
nye szerint Magyarország sorsa nem a bé­
kekötés által fog eldőlni, liánom attól függ, 
hogy a békekötés után a magyar nép be 
fogja-e bizonyítani, hogy meg tud birkózni a 
rekonstrukció munkájával.

Apponyi a békedelegációval vasárnap 
utazik Neuillybe. — Oroszországban levő 
magyar és német hadifoglyok fellázadtak, 
miután a szovjet-kormány arra akarta őket 
kényszeríteni, hogy álljanak be az orosz 
vörös hadseregbe.

A második békekonferencia január 7-én 
fog összeülni Párisban. Olaszországot Nitti 
miniszterelnök fogja képviselni A második 
bekekonferencia a magyar és török béke- 

1 szerződéssel és a magyar kérdéssel fog 
, foglalkozni.

Vilmos excsászár Mautsky könyvének 
■ megjelenése után védőiratot kezdett Írni, 

melyet valószínűleg az angol király elé akar 
terjeszteni. — Parisban igen nagy a szén­
hiány. — Foch tábornagy a neki felajánlott 
szenátori jelöltséget visszautasította

Ausztria és Jugoszlávia kereskedőim! 
szerződést kötöttek.

Budapesten újabban 9 terroristát végez­
tek ki, kiknek halálos Ítéletét a kúria jóvá­
hagyta. — llaller István, Magyarország val­
lás és közoktatásügyi minisztere, rendeletct 
adott ki, mely szerint ama községekben, 
melyekben németek, horvátok vagy más 
nemzetiségek vannak többségben, a tanítás­
nak azok nyelvén kell folynia.

Az olasz király Nitti miuiszterelnök 
kíséretében tavasszal hosszabb utazást fog 
tenni Észak és Dél Amerikában.

Amerika és a beke ratifikálása. A mér 
sékelt republikáns szenátorok csoportjának 
az a kívánsága, hogy a békeszerződést ab­
ban az esetben ratilikálják, ha ezt a kérdést 
a küszöbön álló elnökválasztási mozgalom­
ból ki lehet kapcsolni A rebublikánusok 
szónoka azt mondotta, hogy pártja u kö­
vetkező pontokon kész, engedni: 1. Meg­
változtatása annak a formulának, mely a 
lentartásoknak három nagyhatalom által való 
ratifikálását követeli 2. Lodge szenátor a 
10. szakaszhoz szóló fentartása szövegének 
megváltoztatása oly értelemben, hogy az 
Wilsonra nézve kevésbbé sértő legyen. 3. 
A Shantung kérdésre vonatkozó lentartás 
hangjának mérsékelése, hogy ne érintse 
annyira Japán érzékenységet.

Az összes olasz lapok tiltakoznak 
Curzon lord ama kijelentése ellen, mely 
szerint Anglia vámszövetseget akar létesí­
teni a volt osztrák magyar monarchia terü­
letén keletkezett uj államokkal.

A délszlávok Berchtold Lipót volt kül­
ügyminiszter es Behmen tábornok Belgrád 
volt katonai parancsnokának kiadását köve­
telik.

A második békekonferencia feladatához 
tartozik az is, hogy a Szt. Germainben kö­
tött békeszerződést revideálják.

A keletgaliciai kérdéssel a legfelsőbb 
tanács mégegyszer fog foglalkozni.

Az osztrák magyar bank szabadalmát 
bizonytalan időre meghosszabbították

Magyarország svájci követévé báró 
Bornemissza Gyulát, a volt szegedi kormány 
külügyminiszterét nevezték ki

Ausztria és Magyarorszag között jan. 1. 
Bruck Királyhidán át az utazást meg­
könnyítették

Az amerikai kongresszus január G án 
1800 millió dollár hitelről fog tárgyalni, 
amelyből 300 millió dollárt Európa támoga­
tására fordítanak

Lloyd George a népszövotségről tartott 
egyik beszédében azt a kijelentést tette, 
hogy nem helyes az, hogy az Egyesült Álla­
moknak csak 1 szavazata, a brit birodalom­
nak ellenben 6 szavazata legyen a népszó 
Vétségben. Igaz ugyan, hogy a brit biroda­

lom egyes tényleges önálló államai az 
anyaországnak nagy segítséget nyújtottak, 
így pld. Ausztrália egymaga annyi halottat 
veszített, mint az Egyesült Államok. A sza 
vázátok számának megállapításával azonban 
a jogosság alapelveinek kell irányadóul 
szolgálni.

Japán és az Egyesült Államok között 
a szibériai akcióban a megegyezés létrejött.

I
Karácsonyi hangulat.

Száll-száll az ezüstös hópehely, valami 
misztikus fehér lepelbe burkolja az öreg 
Földet . . . .lárunk-kelünk mint az alvajárók, 
mintha valami letargiában szenvednénk . . .

A káveház tükrös ablakai homályba 
burkoltan, némán örködnek a hatalmas tér 
felett. A csillárok szűrődött fénye egy dara­
bot bevilágít a fekete semmiségből . . .

Kihullik egy-egy percre a muzsikaszó . . . 
Mintha temetne valakit . . . csendben . . . 
szivszakadtan ... A boltíves kapu alatt 
egy didergő, kopott koldusgyerek ácsorog . . . 
Alápergő könnyeit arcára fagyasztotta a 
hideg ... Ott all mereven, mint egy szobor, 
vékony, fonnyadt kis kezeit alamizsna után 
nyújtva. Mintha a nyomor és a szükség 
megtestesítője állna ott . . Egy darab az
életből, egy jelenet abból a hatalmas tragi­
komédiából, amit „Életnek*  nevezünk . . .

Nézem-nézem s mintha szempilláimra 
két könnycsepp nehezednék . . . Nem tudom 
— öt siratom-e, a koldust - vagy maga­
mat s velem együtt az egész világot ? '? I !

Vájjon látott-e ez a gyermek selymet és 
bársonyt; gyémántot vagy aranyat ? ? Vájjon 
betekintett-e valamikor egy főúri palotaba 
vidám dáridó, éjjeli orgiák kellős közepén . . . 
Vájjon látott-e a magáénál szebb, megelé- 
gedettebb és boldogabb életet ? ? . . .

Lesz-e valamikor ünneplő ruhája . . . 
lesz e valamikor kalács és hús azon az asz­
talon, amely mellé letelepedik ? *?  ?

Lesz-e fütött szobája, meleg, puhára 
vetett agya ? ? ?

Még egy utolsó kérdés fogamzik meg 
agyamban: szokott-e és fogé tudni imád­
kozni ? ? ?

I

i

i

Nem . . . Neki nem nyújt vigaszt az 
ima, neki nem bűvös a templom légköre . . . 
neki nem illatos a tömjénfüst . . . süt bízó 
nyos melankóliával fog attól elfordulni . . .

Mert tudja, érzi, hogy azok, akik se- 
lyembe-bársonyba burkoltan foglalják el a 
templom első helyeit ... az ájtatosság vé­
geztével jóleső érzéssel dörzsölik hideg ke­
zeiket a fűtött kályha mellett. Mert tudja, mert 
érzi, hogy a pap a szószéken nem neki 
prédikál, nem ö a „felebarát*  . . . ő csak 
egy szegény, elárvult, elhagyott proletárgye 
rek . . .

Es Így meg tudom érteni, hogy megelége 
dettebb arcára fagyott könnyeivel, mint bárki 
más, hogy nem fog annyit panaszkodni, mint 
az a jóllakott ... Az ö élete a: szenve­
dés . . . Szórakozása, élvezetei: elnézi, amint 
egymást kergetik az utca kóbor kutyái, avagy 
sorra nézi a fényes üzletek még fényesebb 
kirakatait . . .

Nincsenek vágyai, nincsenek ábrándjai.., 
Ugyanazt az életet éli, mint az első, az igazi 
ember, a bibliabeli paradicsomban . . , Meg 
elegedett, nem bánt senkit, talán öl sem 
bántja senki . . . Néha napján egy-egy job­
ban öltözött ur félrerugja öt az utjából; az 
sem bántja . . .

Egyedüli barátai a galambok, akik (nem 
„amik*)  békésen szedegetik fel a göröngyök­
ről az elhullatott gabonaszemeket . . . vagy 
barátságosan magához édesgeti a csicsergő 
madarakat; és boldog, ha valamelyik közel 
merészkedik hozzá . . .

De gondolataimból felráz a metsző éj­
szakai szél . . . Dideregve huzom össze a 
köpenyemet és ballagok lassan tovább . . . 
Még hallom, amint a hátam mögött meg­
szólal vékonyan egy reszkető gyerekhang: 
„Nagy*  ságos ur, kérek egy krajcárt . . . 
Azután újra üres, csendes minden . . .

Ilyen volt a világ az Úr születésének 
ezerkilencszáz tizenkilencedik évfordulóját 
megalőzö esztendőben . . .

Firkát István.
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fámogassuk a rokkantak egyesületét.

A .Bars*  múlt heti szamában röviden 
vázolta egyesületünk céljait A vázlatos is­
mertetésből is nyilvánvaló, hogy egyesüle­
tünkre nemes, de egyuttul igen nehéz fela­
datok súlyosodnak. A cikk megjelenése óta 
lefolyt pár nap alatt tevékenységünk köre 
megbövült. Értesüléseink szerint ugyanis 
folyó évi aug. havaig Szibériában sínylődő 
hadifoglyaink hazajönnek Február és már­
cius havaban érkeznek haza rokkant és be­
teg bajtársaink ; sajnos, számolnunk kell azzal 
a szomorú lehetőséggel, hogy ezek közölt 
bizonyára lesznek lévaiak és környékbeliek. 
— Azok — kiket annak idején virággal és 
zeneszóval küldtünk ki a harctérre, — jog 
gal elvárhatják, hogy most, mikor annyi évi 
szenvedés, nélkülözés után hazatérnek a só 
varogva várt édes otthonba, szeretettel fogad­
juk s kenyérrel, ruhával lássuk el őket.

Feladatunk, célunk nehéz, de érezzük 
nemes, magasztos voltat s ennek csakis úgy 
tudunk megfelelni, ha a közönség bennünket 
támogat erkölcsileg és anyagilag is

Felkérjük tehát Léva varos es vidéké 
nemesen érző, gondolkodó közönségét, hogy 
egyesültünkbe mint alapito vagy partolo tag 
lepjen be.

A tagsági díjak oly alacsonyak, hogy 
joggal remélhetjük, miszerint a tagok sorá­
ból senki sem fog kimaradni, kinek szivében 
bajtársaink iránti részvétnek és szeretetnek 
csak egy kis szikrája is eg

Egyidejűleg aláírási iveket bocsátottunk 
ki. — Jelentkezni lehet különben fánoss 
Jenő ügyvezető elnöknél s Nyitrai es tarsa 
r t. könyvkereskedeseben.

Hadirokkantuk, hadisérültek, hadiözve­
gyek. hadiárvák siovenskói tőegyesülelének 
lévai fiókja.

Újévi jó kívánságom.
Újévi jó kívánságom : 
Béke legyen a világon 

Minden ember kebliben.
Hagyja el a bűnök útját, 
Ne újítsa gyászos múltját, 

Járjon Isten kedviben
Újévi jó kívánságom : 
Ne búsuljon árvaságon 

Senki a nagy ég alatt.
Rongy ne legyen a szegényen,
Ne pirítsa lelkét szégyen, 

Ha kenyérért fut, szalad.

Újévi jó kívánságom :
Hogy a munka talpra álljon,

S csak a tisztes szerzemény 
Alapozza a jólétet.
Kössön egybe minden szépet 

A szeretet, hit s remény.

Ú|évi jó kívánságom :
Hogy szenvedő szép hazámon 

Lássék meg az Úr kegye.
A mit vesztett ős javakban,
Porladozó hős fiákban, 

Mindazt újra elvegye.

Újévi jó kívánságom :
Hogy ne üljön bús orcámon 

Még tovább is honfigond.
Ország-világ szentnek tartsa,
S szivét, lelkét ahhoz hajtsa, 

A mi jót a béke mond.

Újévi sok kívánságom
Úgy összegyűlt szivem' s számon. 

Mondjak-e hát többet én ?
Legyen boldog úr és szolga.
S igaz úton menjen dolga 

Mindvégig a földtekén. 
(Léva.) TÓTH ISTVÁN.

Különfélék.
— At Ingatlan vagyon bejelen- 

tfat. Az ingatlan vagyon és az ingatlanok­
kal egybekötött jogok bejelentésének határ­
idejét a bratislavai vezerpénzügyigazgatóság 
71.006/X1L sz. értesítése szerint meghosz- 
szabbitottak. A lévai jarasbirusag, mint in­
gatlan összeíró hivatal a még hátralékos be­
jelentéseket ezentúl minden hét szombat 
napjAn délutAn 2-6 óra között fogadja el.

Gyápzhlr Súlyos veszteség érte 
dr. /ostyák Andrást, Léva város polgármes­
terét, amennyiben édesatyja /ostyák András 
niedzibródi (Árva-megye) tanító rövid szen­
vedés után elhunyt. A boldogult 43 eve volt 
tanító s dacara előre haladott életkorának 
mindig szer tettel foglalkozott a reá bízott 
gyermekek oktatásával és nevelésével Te­
metésén családján, kiterjedt rokonságán es 
ismerősein kívül rés-tvett az egész község 
apraja, nagyja, hogy szeretett tanítójukat 
utolsó útjára elkísérjék Nyugodjék békében.

— A lévai leanykoutrregnofó. 
Lélekemelő ünnepség keretében osztotta ki 
karácsony másodünnepén a leánykongregáció 
adományait a szegények között. 6 karácsony­
fa állott egy egy szegény család részére 
megrakva sok jóval, édességgel a zarda 
tornatermében. Délután 5 órakor mar zsú­
folásig megtöltötték a termet a kongregáció 
tagjai, a vendégek és a szegények — A ki­
osztást kedves, karácsonyi hangulatú műsor 
vezette be Az énekkar elénekelte Pataky 
„Halljátok pásztorok" e. bajos dalát. Ez 
után Koskó Bözske ,A szeretet estéjén" 
címen eredeti, ötletes és sok természetes 
megfigyelésre valló elolvasással kedveskedett 
a jelenlevőknek Sok tetszést aratott. — 
Belopotoczky Sári, Varady : „Legboldogabb*  
című versét szavalta el nagy megértéssel

Utána Móricz Margit szóló-énekével 
adott eió egy karácsonyi dalt az énekkar. 
Majd /zsó/Ilonka szavalta el Gaál: „Igaz 
jótétemény" című versét lelkesen és nagy 
tetszesse!. — Megható volt Hahn F „Az 
imisföri harang" c melodrámája Horvátli 
Géza zenéjével. Farkas Olga szavalata — 
mint mindig — remek volt és szűnni nem 
akaró tapsban részesült. Az énekrészeket 
két hangra enekelte a kar, Fácser Vilma 
pedig a szólórészt. — „A fel nagy őrömre" 
kezdetű ének után Letoclia József, a kong 
regació vezetője tartott buzdító besze 
det. Megköszönte a Nővérek nagylelkű, ki 
logyhalatlan fáradtságát s a kongregáció 
ragjainak igazán lélekemelő, önfeláldozó s 
mind nagyobb es nagyobb mérvű munkás 
sagát nemcsak a lelkiek, de az irgalmasság 
testi cselekedetei térén is — A karácsony­
iakon kívül 4 ruhát is kiosztott a kongre­
gáció. Ezenkívül 8 csalad kapott kalácsot, 
cukrot és sok más apróságot.

— A Lóval Kereskedelmi Csarnok, 
melynek újjáalakulásáról már hirt adtunk, 
programmjaul tűzte ki a kereskedelem és 
ipar hivatott képviselőinek szervezését és 
tömörítését abból a célból, hogy a háború 
folyamán körebe betolakodott hivatlan és 
karos elemeket kiküszöbölje Éppen ezen 
oknál lógva küzdeni fog minden erővel az 
áruuzsora és a lánckereskedelem ellen, vi­
szont sikra száll a kereskedelem és ipar 
egyetemes érdekeiért. Vármegyeszerte igen 
élénk érdeklődés nyilvánul meg a nagy fel­
adatokra hivatott egyesület iránt s a tagok 
száma napról-napra szaporodik Uj tagok 
belépési szándékukat szóval vagy irasban a 
Lévai Kereskedelmi Csarnok titkári hivatalá­
nál bejelenthetik, ahol is az érdeklődök 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek Mint ér­
tesülünk, a Csarnok f. január hó végén 
óhajtja közgyűlését megtartani, amidőn az 
uj vezetőség részletes programmjal ismer­
tetni fogja

— Kettős e'jegyzes volt Szilveszter 
estéjén Fenyvesi Károlynak, az Első Magyar 
Alt. Biztositó Tarsasag köztiszteletben álló 
lévai titkárának családjában Ugyanis ekkor 
jegyezte eb egyik leányát, Fenyvesi Mancikát 
Bernáth Adolf, másik leányát pedig Lakos 
Sándor.

— Cigaretta, szivar és dohány 
aranak felemelése. A már többször em­
lített áremelkedés a fogyasztó közönség leg­
nagyobb örömére, újévi ineglepetéskepen 
1920 jan 1-en életbe lépett. Az áremelke­
dés 60° o—150°, j, a jobbfajta dohánynemü 
éknél magasabb, kevésbbé finomaknál ki 
sebb. Virginia (eddig 36 fillér volt), most 80, 
Kuba (32) 70, Regalia Media (80) 2 K, 
Britanika (54) 1 K 20 f, egyiptomi cigaret­
ta (24) 40, Sport (8) 16 Sajnos, hogy ha 
az adagokat nem fogjak felemelni, marad a 
regi, a lánckereskedelem tovább folytatja az 
orgiákat.

— Gvászblr, Mindig mélyen érint, 
mikor egy egy ismerőt e.hunytáról kell ir 
nunk, de valósággal megrendít, a midőn egy 
ifjú virágszál korai hervadasát kell jelente­
nünk, mely oly szép reményekre jogosított. 
A lévai köztiszteletben álló Féja családot 
érte ily veszteség, mert a család egyik ked­
ves ifjú tagja Féja Erzsiké, lánysaga tava­
szán, alig 18 éves korában, hasszu szenvedés 
után örök álomra hunyta le szemeit A 
kedves, jó leány halálát édes anyja, özv. 
Féja Kálmánné sz. Lokota Anna, nagyanyja 
és három testvere gyászolja, akiknek még 
nagyon sokáig hiányozni fog a kedves halott. 
De vigasztalja őket az a tudat, hogy Isten 
jobb szerette öt s magához vette angyalai 
közé Az év utolsó napján helyezték örök 
nyugalomra a boldogult hült tetemeit, a gyá 
szoló család, nagyszámú barát és ismerős 
jelenlétében — Elhunytéról mélyen sújtott 
édes anyja a következő gyászjelentést adta 
ki: Özv. Féja Kálmánné született Lokota 
Anna, úgy maga, mint anyja özv Lokota 
Adolfné, gyermekei Géza, Tibor és Sári, 
valamint az egész rokonság nevében fájda 
lomtól megtörve jelenti, forrón szeretett le­
ánya nagyrakoi Féja Erzsiké életének 18 ik 
évében Léván 1919. december hó 29-én 
hosszú szenvedés után történt gyászos el 
hunytat. A megboldogult hült tetemeit de 
cember hó 31 én délután 3 órakor helyezzük 
a lévai sirkertben örök nyugalomra, lelki 
üdvéért pedig az engesztelő szent mise ál­
dozatot január hó 2-án reggel 8 órakor lóg­
juk bemutatni a Mindenhatónak Léva, 1919. 
december hó 29. Béke poraira I

— Művész estély. A lévai női és 
férfi keresk alkalmazottak egyesülete 1920. 
február 14-én inüvészestélyt rendez, melyre 
sikerülni fog Szlovenszkonak legelsöbbrendü 
énekesnőjét valamint énekesét megnyerni.

— Szilveszter estély. A Lévan állo­
másozó cseh-szlovák katonaság önképzö 
köre az év utolsó napján látogatott és szép 
programmu kabaretestélyt rendezett. Ének, 
zene és tané élenkitette a szépen összeállí­
tott műsort, mely után tánc volt kivalagos 
kivirradtig. A kedélyes estét január 1-én 
megismételték

— Haláleset ]aszenovits István dévai 
nyug törv. biró neje született Bayer Kata­
lin életének 60 , legboldogabb házasságának 
40 évében december 26 án elhunyt. A bol­
dogált halálát férjen kívül négy gyermeke, 
köztük /aszenovits Ödön lévai adótiszt, ki 
már négy év óta orosz fogságban van, gyá­
szolják. Eltávozott örökre, anélkül, hogy vi­
szont láthatta volna mindig várt és megsi- 
ralott Ödön fiát. Halala gyászba borította 
a lévai Tonhaiser családot, menyét Tonhaiser 
Aranka úrasszonyt es kis unokáit, Döncit, 
Tibit és Lacikat. Áldás emlékére.

— a L. S C. mulatsága Még a 
mai időkben is, amidőn a közönség a mu­
latságok tekinteteben némileg kiéhezett — 
meglepetésszamba megy az a szokatlan nagy 
érdeklődés, amely a .Lévai Sport Club" jan. 
10.-i mulatsága iránt mutatkozik Ezen ér­
deklődésben természetesen a város közön­
sége mellett derekasan kiveszi a részét a 
vidék is. Es mi, akiknek volt alkalmunk az 
előkészületekbe bepillantást nyerni, csak 
megerősíthetjük azok feltevését, akik a jan. 
10 -i estétől sokat várnak. A rendezőség 
azon igyekezete, hogy szépet, szórakoztatót, 
művésziest és mulatságosat nyújtson, tcljüs 
mértékben sikerült. Művészi zeneszámok, 
kabaredalok, kupiék, kacagtató tréfák tar­
kítják a műsort, amely után a farsangi han­
gulat leghübb kifejezője : a tánc következik. 
Ennek folyamán a fiatalság előtt annyira 
közkedvelt női szépség — férfi csúnyaság- és 
tancverseny fogják az estét igazan kellemessé 
es elfelejthetetienne tenni. — A rendezőség 
ezúton hivja fel mindazokat, kik az estélyre 
meghívót tévedésből nem kaptak és erre 
igényt tartanak, hogy ezt a rendezőségnél beje­
lenteni szíveskedjenek.

— Ellegyiős. Neumann Sándor Tild, 
eljegyezte Deutsch Sárit Lévan.

— Betiltott tápok. Szlovenszkó telj­
hatalmú minisztere a Rózsahegyen megjele­
nő „Slovak" és a Kassán megjelenő „Slo 
venska Sloboda" című lapok megjelenését 
ismételten betiltotta.
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— Ipail munkások köréből A 
lévai ipari munkások szakszervezete múlt 
vasárnap igen látogatott összejövetelt tar­
tott a Városi szálló színháztermében. — Az 
elnöki megnyitó után Berger Oszkár szép 
szavakkal ecsetelte a szervezkedés szüksé 
gességét Szlovenszkó területen, a melynek 
végeztével az ipari munkások számosán 
beléptek a szakszervezetbe — Kedden pe 
dig Pick Imre dr tartott erdekes ismertető 
beszédet a nemi betegségekről. A mindvégig 
érdekes előadást a tagok nagy figyelemmel 
hallgatták.

— Haláleset. Salvender Emil, a garam 
völgyi cukorgyár igazgatója, mint részvéttel 
értesülünk, dee 24 én Oroszkán rövid szen­
vedés után elhunyt. Szorgalmas, törekvő 
tisztviselő volt, ki szivvel-lélekkel a vezető 
sere bízott gyár felvirágzásán működött, i 
Halálát neje Salvender Mimy úrasszony és ' 
egyetlen fia gyászolják. Temetése e hó 26-án 
ment végbe, a gyászoló családon kívül a 
gvár tisztviselői kara és számos jóbarát 
jelenlétében. Nyugodjék békében.

— Közgyűlés. A „Lévai Sport Club*  
1920. január 18.-án d. u. 3 órakor tartja ; 
első rendes közgyűlését a városháza nagy 
termében, amelyre az alapitó, rendes és 
pártoló tagokat és a sportbarátokat tiszte- . 
lettel meghívja az Elnökség. — Tárgyso- > 
rozat: 1. Titkári jelentés a club eddigi mü- I 
ködöséről. 2. Pénztárnoki jelentés a club 
anyagi állapotáról. 3. Az alapszabályok mó- ' 
dositása 4. Esetleges indítványok.

— Eljegyzés /ancsovits Béla elje­
gyezte Florek Gizikét Léván.

— Ügynökségi es bizományi iroda 
Léván Mint - lapunk hirdetési rovatában 
olvashatjuk, lakács Samu a Barsmegyei ! 
Népbank könyvelője és Engel Mór birtokos 
és bérlő általános forgalmi, kereskedelmi, I 
bankügynökségi es bizományi irodát nyifot- ' 
tak, mely egy régóta érzett hiányt potol. 
Az iroda foglalkozni fog minden e szakmaba 
vágó ügyletekkel, adásvételek közvetítésével, I 
parcellázással, bankügyletekkel, kölesönökkel, 
konvertálásokkal, elfogad megbízásokat érték­
papírok vételére s eladására stb A két 
tulajdonos személye, képzettségé s e téren 
szerzett sok évi tapasztalataik garanciául . 
fognak szolgálni arra nézve, hogy a feléjük 
irányuló bizalomnak meg is tudnak felelni.

— Értesítés. A lévai női és férfi ke- 
resk. alkalmazottak egyesületébe Weisz Mór 
egyesületi penztárnoknai lehet beiratkozni 
naponkint d. u. 1—2-ig es este 7—8 ig

— Működik az ersekujvári uzsora­
hivatal. Az érsekujvári uzsorahivr.tal szigo 
ruan elrendelte, hogy a kereskedők kiraka 
taíkba mintaárucikket tegyenek és az arakat 
darabonként tüntessek fel rajtok E rendelet 
ellen vétók üzletet bezárják és hatóságilag 
kiárusítják. Ugyancsak kiárusítják a hatóság 
közbejöttével maximalis áron azoknak a 
kereskedőknek árukészletét is, akik köztudo 
más szerint és többszöri felszólítás ellenére 
is árdrágítást űznek. Az uzsorahivatal egyik 
rendelete megszünteti a szeszárusitás tekin­
tetében eddig uralkodó bizonytalanságot is, 
amennyiben elrendeli, hogy szigorúan tilos 
boron és sörön kívül az égetett szeszes 
italok kicsinyben, tehát poharanként való 
kimérése. Ellenben nem esik ki ogás ala 
ezen italoknak zárt palackokban vagy hor­
dókban való árusítása.

— A TagyonleadaB, A vagyonleadas 
biztosítására vonatkozó törvényjavaslat töb 
bek között megállapítja, hogy a közelebbi 
ismertetést egy kesötmi törvény eszközli. 
Hogy a vagyonleadást meg ne gátolhassák, 
a törvényjavaslat az illetékes hatóságot arra 
hatalmazza fel, hogy egy azonnal keresztül­
viendő rendelet által a fél altul a vagyon- 
ieadást biztositsu. A tiszta vagyon biztosí­
tandó részét az 1919 március elseji alig 
szerint állapitji. meg és pedig 20—100 000 
után 5 százalék. 300.000-ig 10" 0, 600(XX) ig 
15 százalék, egy millióig 20 százalék, egy 
millión felül 25 százalékot kell leadni a tiszta 
vagyonból Az 1919 március 1 szerződés 
szerint csak azokat az adósságokat és terheket 
leh< t levenni, melyek az összeírásnak aláve­
tett vagyonnal gazdusagi összefüggésben 
vannak

A szlovák klub az egyház is 
.diám szétvál sztasa elleti. Egyik szlo­
vák lap a napokban a szlovák klub állás­
pontját közölte az egyház es allam szétvá­
lasztásáról Eszerint a klub helyteleníti, hogy 
a kérdést most bolygatjuk, nincsenek ugyan 
az ellen, hogy az egyház és állam egymáshoz 
való viszonyát ne rendezzék, de nem most, 
annál is inkább, mert az a lakosság érzüle­
tébe is és életébe is belenyúl és könnyen 
elégületlenségre vezet, amitől ma annál in­
kább kell őrizkedni, mert külső veszedelem 

\ is fenyeget. De ha ezt mégis forszírozzák, a 
• k.ub azon veszedelmes következmenyekert, 

melyek Szlovenszkóra származhatnak, a fele­
lőséget elhárítja magatol.

— Valótlan hl’ ek az egy koronás 
alianijegyekröl. A CS1. jelenti: Az utóbbi 
időben olyan hírek terjedtek el, hogy az egy 
koronás allamjegyek hamisítva vannak. Eze­
ket a híreszteléseket főképpen a 0001—0009 
számú sorozat sötétebb nyomása és fekete 
betűi mozdittották elő, mert a többi állam- 
jegyek kék nyomásuak. A cseh-szlovák pénz­
ügyminisztérium banshivalalanak közlése sze­
rint ezek a híresztelések nem felelitek meg 
a valóságnak. A különböző nyomás a festék 
egyenlőtlen felhasznáiasa által keletkezett.

A tartalékos tisztek a polgári 
eietoen. A nemzetvédelmi miniszter rende­
letet bocsátott ki, mely szerint tarlalékos-és 
népfelkelő tisztek aktív szolgálati idejük alatt 
szabad idejüket polgári hivatásuk gyakorlá­
sára fordíthatják Ebbéli foglalkozásuk köz­
ben formaruhát ne viseljenek és helyőrségük 
esetleges megváltoztatását is kérelmezhetik- 
Az erre vonatkozó engedélyt az illető hely­
őrségi parancsnokság adja meg.

— A szlovák nemzeti part és a 
köztársasági gazdapart egyesülése. 
A szlovák nemzeti párt és a nemzeti köz­
társasági gazda part bizalmi ferliai Pöstyéu- 
ben tartott közös tanácskozásukon egyértei- 
müleg a két part egyesülése mellett nyilat­
koztak Az uj párt címe : „szlovák nemzeti 
és gazdapárt*  lesz Az önkormányzat dolgá­
ban a tanácskozás a következő álláspontot 
foglalta el : Követeljük, hogy az allam oszt- 
hutatlansaga es egységes torvenyhozasa mel­
lett autonóm jogaink, nevezetesen az iskola­
ügyet, a küzigazgatast, a gazdasagügyet, 
egyházi és kulturális ügyeket illetőleg tör­
vényben biztosíttassanak. Aliiig ez a köve­
telés nincsen megvalósítva, követeljük, hogy 
a Szlovenszko teljhatalmú minisztériuma 
lennt-irtassék, meg pedig bővített és meg­
határozott jogkörrel — Az egységes prog­
ramul kidolgozásával Jánoska dr es Slavik 
György dr. titkárokat biztak meg, akik a 
programmot a bizalmi férfiaknak Turócz- 
szentmártonban 1920. jauuar 7-én megtűr 
tandó ülésen fogjak előterjeszteni.

— A dragasag. Nyomasztó súllyá' 
nehezedik ránk évek óta. ks mi hiába küz" 
dünk ellene, nem tudunk semmi eredmény1 
felmutatni. Egy lap érdekes statisztikát közö' 
a közszükségleti cikkeknek 1914. április — 
1919 december között történt drágulásáról. 
Így a szappan ara 76 l-rö1 36 K ra emelke 
dett, tehat 4730 százalékkal drágult. A búr- , 
gonya 2857, a cipótalp 3000, tojás 2700, 
tej 2500, disznózsír 2500, közepes minőségű 
férfiruha 2285, férfi ing 2285 százalékkal 
lelt drágább. A közszükségleti cikkek átlagos 
drágulása tehát 1800 százalékot tesz ki.

— Útlevelek láttamoiAsa A ko­
maromi szakaszparancsnokság a következők 
közlésére kért fel bennünket: A csehszlovák 
állampolgárok, akik Magyarországból a cseh­
szlovák köztársaságba akarnak utazni, csak­
is a budapesti cseh konzul által aláirt 
.Prudent*  nevvel ellátott útlevéllel léphetik 
át a hatart Más állampolgárok a cseh-szlo- 
vak konzulátus által láltamozott és „Leihanc" 
kövelségi tanácsos által aláirt igazolvánnyal 
utazhatnak a cseh szlovák köztársaságba. 
Személyek, akik Szlovenszkóból külföldre, 
pld Magyarországba akarnak utazni, ha 
külföldiek, akkor útlevelüket a komaromi , 
szakaszparancsnokságnal tartoznak láttamoz­
tatni. Cseh-szlovák állampolgárok, akik 
Magyarországba akarnak utazni, vagy a 
bratislavai meghatalmazott minisztérium által 
1919. évi december hó 3-án kiállított, vagy . 

láttamozott, vagy a cseh-morva es sziléziái 
kér. kapitányságok által láttamozott útlevél­
lel utazhatnuk. Szlovenszkóból utazók útle­
velei a komáromi szakaszparancsnokság 
által iáttamozandók.

Nyilvános elszámolás.
Forrayné 6a Czlczka múlt hó 20-iki 

jótékonycélu hangversenye, melynek erkölcsi 
sikereit múlt heti számunkban részletesen 
méltattuk, a jótékouycélt anyagi tekintetben 
is szép eredménnyel szolgálta.

A rendezőség által beküldött elszámolás 
szerint ugyanis az összes bevétel: 4887 K. 
— volt, a mely összegből a kiadások: 1824 
K. 44 fillért tevő összegét levonva marad: 
3062 K. 56 fill. tisztajövedelem, mely összeget 
nélkülöző embertársaink helyzetének javítá­
sára fordítottuk

A bevételek összegében 36 jótékony 
felülfizetőnek összesen 1330 koronát tevő 
felülfizetése is bennefoglaltatik, amelyről a 
rendező bizottság részletes kimutatást adott. 
E kimutatást helyszűke miatt sajnálatunkra 
nem közölhetjük, szerkesztőségünkben azon­
ban a rendes irodai idő alatt mindenki meg­
tekintheti.

Jótékonyság.
A Stefánia árvaházat fenntartó lévai 

nőegylethez következő adományok érkeztek :
Őszi gyűjtésből befolyt — — K 5410 —
Léva város segélye Polgármester úr

utján — — — — — , 1000*  —
Névtelen jótevő — — — , 1000* —

„ , Kabina Ervinné utján „ 100*  —
Sportklub estély jövedelméből — , 600 —
Wertheimerné Szt.-Benedekről — , 25 —
Kern Testvérek újévi ajándéka — , 300 —
Dr. Karafiáth Máriusné karácsonyi „

gyűjtése — — — — — — , 75 —
Kaveggia Kálmán persely gyűjtése , 65*—

Természetbeni adományok :
Rácz Jónás 10 pár cipő, Sebó István 3 fiú öl­

tönyt, Medvegy Lajos cukrász 120 drb mákos­
patkó. Élelmiszert, ruhát, gyümölcsöt adományoz­
tak : Koczab Frigyesné, Schwarczer Sándorné, 
Rothnagel Jánosné, Tóth Antalné, Levatich Gusz- 
távné, Kern Testvérek, Engel Gyula, Schwitzer 
J., Sztolár Mihály né, Emanuel Gézáné, Hocb- 
bergné, Bura János, Mészáros Sándor, Passka 
Jánosné, özv. Tolnay Lajosné, Rácz Jónásné, 
Dékainé, Fendt csalad, Izsói Jánosné, Szarka 
Istvánné, Dohány Istvanne, Galambos Jónásne, 
Kerny Erzsébet

Deutsch Salamon 25 liter ecetet
Fogadják a nemesielkü adakozók árváink 

nevében leghalasabb köszönetünket.
Az elnökség.

N N. egy tüdőbeteg árvájának 30 ko 
rónát, Sebő István a gyermekotthonnak egy 
fiú öltözetét, Rohács Gyuiáné pedig egy 
mellényt adományozott. Fogadják hálás kö­
szönetünket azokkal egyetemben, a kik kü­
lönféle ajándékaikkal a karácsonyfa díszíté­
séhez és a karácsonyi koszt javításához 
hozzájárulták

Strasser Samuné úrnő a tüdőbeteg­
gondozó intézetnek 25 koronát adományo­
zott. Hálás köszönet I

Dr. Frommer Ignácz.

6/1920. szám.

Köszönet-nyilvánítás.
Kern Testvérek lévai nagykereskedő cég 

által a város szegényei részére adományo­
zott 400 korona, a lévai Takarék és Hitel­
intézet által ugyanezen célra adományozott 
és címemre beküldött 100 korona a város 
szegényei között fölosztatott, meiy összegért 
mindkét nemes adományozó fogadja az 
adományban részesültek nevében is köezö 
netemet

Léva, 1919 évi december hó 81.

za mestanostu 
Koraleviky, 

hl. notár.
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1919. évi dec. hó 27.-tól — jan. hó 4.-ig.

Szállté*.
Gasparik József Grasz Mária leány Erzsébet, 

Gllanyt János Csuvara Erzsébet leány Erzsébet 
Gajdos József Lehoczky Jolán fitt Sándor. Uffer- 
tuann Ágoston Arvay Maria fiú Gusztáv József 
Karoly Emil Mária.

Házasság.
Wecbsler Aladár Kiéin Berta izr. Sabik 

István özv. Bátorszki Mária rkath.
Halálozás.

Koncz Erzsébet 5 hó tüdőgyulladás, Eéja 
Erzsébet 17 éves szívbillentyű elégtelenség.

20—1920. szám.

Hirdetmény.

Siovensko teljhatalmú miniszterének 
17409—1919. számú rendelkezése értelmé­
ben felhívom az összes iskolaköteles gyér*  
mekek szülőit és gondozóit, hogy az összes 
iskolaköteleseket amennyiben azt eddig meg 
nem tették volna, három nap alatt annal is 
inkább írassak be valamelyik iskolába, mert 
ezen rendelkezés be nem tartusa súlyos 
következményeket tog maga után vonni.

Le vice, 1920 január 2.
za mestanostu.

Koralevszky Rezső s. k.
Ili. notár.

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér, a címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
negyven fillér. — A legkisebb hirdetés ára három 
korona. — Levélbeli tudakozódásokra pöntosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Aljak, biousok,pongyolák 
készítését elvállalom. Szives megkeresések 
FARKASNÉ Kossuth u. 18. sz alá kéretitek

Eladó méhészet. Barsberzencze
u. p. Újbányán egy 5 m. hosszú 2'5 in. 
széles lavazas fenyő deszka méhes 15 zírzen 
rendszerű kaptárban található méh esulad 
és 8 üres zírzen kaptárral és méhészeti lelsiereléssel. 

Lakást keres. konyhával lehetőleg 
bútorral keres Lövy Ernő borkereskedő.

T71 “ múlt vásárkor, a lévai
V esze W w állomáson, vagy Léva - 

llroszka közötti vonaton egy levéltárca benne 
gépkezelői bizonyítvány s egyébb fontos ira­
tok. A becsületes megtaláló kéretik, adja át 
a lap kiadóhivatalánál.

A n /rol uyálvtaiutaura még néhány
XiUffOl délutáni órám szabadon van.

Ladányi-utcza 13. szám

Házvezetőnő,
háztartási teendőket egy cseléd segítségével 
végzi, LIPTHAY LÁSZLÓ garamujlalui gaz 
daságába kerestetik
TZ a.-!Iwa uatutasui valamint 
XXeZlQl készítését vállalom, a
legmodernebb alapon Gobelin, richelien, 
inadéira, fiiét, kelim, szmyrna stb Jelent­
kezni lehel minden nap délután 2— 5-ig 
Széntharomságter 2. Ugyanott cimbalom 
órák is adatnak.

Ruhaszövetek. női kosztüm 
ruhaszövet kapható GROTTE VILMOS raktá­
rában Lévan Deák Ferenc utca 8 sz. alatt

Vadász vizsla
Gerö Zoltán Ujbanya

Csőplőgarnitura.
garnitúra megvételre kerestetik. Ajánlatok 
ár és hely megnevezésével a kiadóhivatalba 
küldendők.

TTapfArrf keresünk március közepén 
•**-.ööów  való belépésre, ki úgy a 
gyümölcs-, mint a konyha- és diszkertészet 
összes ágazataiban perfekt szakember. — 
Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal, amelyek 
vissza nem küldetnek, a „Saroi Uradalom" 
hoz Nagysárú (Velké-áarovce) Tekovská Zupa 
küldendők.

"RÍ a A A Ti á 9 3 szobtt> ki,"v|,a- spejz, 
dJld<U.U XlAú. pince, s kertből álló ház
szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
Schoeller u. 8 Léva ■

Özv Adler Simonná, úgy saját, 
valamint gyermekei József, Gizella 
Béla és az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy szeretett lérje

Adler Simon
1920. január 1 -én este Garamszöliősön 
elhúnyt. Temetése Garaniszöllösről a 
lévai temetőben, vasárnap délután 2 
órakor lesz.

Minden külön értesítés helyett

Kárpitos műhelyt
nyitottam LÉVÁN, Deák Ferenc u. 3 sz. 
alatt. — Úgy kárpitozott kész bútorokkal 
jutányos árban szolgálok, valamint kárpitos 
bútorok javítását is elvállalom.

BRAUN LAJOS

CZIBULKA REZSŐ építési irodája
műépítész —

készít minden az. építési szakmába vágó beadási-, kiviteli- és részlet 
terveket, megrendeléseket és költségvetéseket. Tervez : köz es 
maganépületeket, u. m : lakóházakat, nyaralókat, templom és 
iskolákat mindennemű gyárakat és ipartelepeket s. t. b. — —

vall&l: mindezeknek kivitelét, szakszerű építés vezetését, valamint 
épületek gondozását és tatarozását. — — — — — —-------

foglalkozik: műszaki tanácsadással és véleményezéssel ; birtokrendezéssel, 
felmérésekkel, lejtrnérésekkel és parcellázásokkal. — —-------

közvetít: ingatlanok (birtokok, házak) stb. adás-vételét.

raktáron 
tárt:

mindennemű építési anyagokat u. m. : cement mész, nád, kö- 
por, müpala, cementlap, kátránylemez s. t. b. — — — —

_. LÉVA, Kálnai ut 27. szám. ■—

■1 ■ —- ■1 ———------------------------ -------------------------------------------

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NA6y RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Tslifon szám 33

Száraz tűzifa
gyújtó fa kötegekben, házhoz szállítva, 
kapható TONHAISEB. LÁSZLÓ tüzifa- 
nagykereskedönél, Ladányi-utca 16. valamint 
Ozmán-tér 6. szám.

Vadászati jog bérbeadása.
Garamapáti község vadászati 

joga 1920. évi aug. 1-től kezdődő­
lej 6 évre 1930. évi Január 22 én 
d. e. 9 órakor Garamapátin bérbe- 
adatik nyilvános árverésen.

Kikiáltási ár évi 252 korona.
Egyéb föltételek a garamujlalui 

körjegyzőnél megtudhatók.Községi elöljáróság.
Árjegyzék

Wetzler ős Kugler cégtől
----------- - j_, e v 6. n . . =

Ajánljuk (míg a készlet tart):
Kávé la — — 1 kg á K 42'—
Eranckkávé valódi „ 5’80
Mazsolya la „ 52’—
Eeketebors „ —‘60
Glória eonserv kávé
5% szemes kávéval keverve 6'80 

Szardínia 1 doboz 9'50
l.azacz kitünően elkészitve
i/j kg-os doboz 8'70

Vanillia 1 rúd 2'—
Pisztráng paradicsomba >/s kg 16'—

Ajánlunk továbbá páczoláshoz Coriandert, 
Salétromot Borókamagot stb

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek. 
---------------- Palugyai borok. ----------------

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hopfferr 
ás Sohrantz gőzcséplő készletek, eredeti Meli- 
ohár féle vetőgépek, Baoher-főle ekék és talaj­
művelő eszközök, valamint minden e szakmába 

vágó gépek és géprészek.
Világhírű RAPID láncoskutak. 

-*  Legjobb minőségű takarmánykamrák elkeszitese 

es felállítása jutányos árakban. I
_______ ---------------------------- —

JÍ
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Kályhás.
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok kályhá­
kat és takarékttlzhelyeket minden­
féle színekben.

Elvállalok régi kályhák és taka 
réktüzhelyek átrakását, tisztítását 
és javítását.

Nagy tüzelőanyag megtakaritas.
Becses megrendeléseket kérve, vagyok

Tisztelettel
KÖZEL JÓZSEF

kályhásniester.
Megbízásokat elfogad RÓTH K. czég vas­

kereskedése, LÉVÁN.

TONHAISER JÓZSEF
.. elektro technikus Léva --------

Elvállal: helyben és vidéken villamos 
világítási és erőátviteli telepek, vala­
mint villamos és gyenge áramú 
csengők komplett berendezését. — 
Valamint szállítok vili, dinamókat, 
motorokat, márványkapcsoló és 

— — motortáblákat. — —
■■ Ozmán tér 6. szám. —

-j- Q Léva, 1920 január hó.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
Léva, "Ladányi-utca 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műtermében 
készülnek a legizlésessebb fény­

képek és a legszebb fénykép 
nagyítások!

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek

Cnem gyors fénykép.)

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek 1

Szép világos és meleg műterem I
Gyermek felvételek d. e. 9.-töl d. u 3 ig.

LÉVA, Balassa u 10.
(a posta rr ellett).

Tisztelettel értesítjük, hogy LÉVÁN

TAKÁCS és ENGEL törvényesei! bejegyzett cég alatt 
Általános forgalmi kereskedelmi bank — 
ügynökségi és bizományi irodát nyitunk.

ÜGYKÖRÜNK : Ingatlanok adásvételének, bérbeadásának és 
parcellázásának közvetítése — — — - — —
Bel és külföldi gyárak, kereskedelmi cégek képviselete ; 
mindennemű kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági cikk adás­
vételének közvetítése, bizományba vétele és eladása — —
Kölcsön ügyletek közvetítése, lebonyolítása ; értékpapírok vé 
tele eladása ; átutalások eszközlése ; folyószámlák rendezése.

A kereskedelem és bankszakma terén szerzett több évi 
tapasztalataink és elsőrendű összeköttetéseink révén reméljük, 
hogy sikerülni fog megbízóinkat minden tekintetben kielégí­
teni és teljes bizalmukat kiérdemelni.

Biztosítjuk, hogy minden megbízást pontosan és lelki­
ismeretesen lógunk végrehajtani.

Midőn magunkat szives figyelmébe ajánljuk, megbízásait 
kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Engel Mór Takáos Samu
gazdálkodó. a Barsmegyei Népbank r. t Léva

volt tisztviselője.

■

I
TsZEi az a

„Máj a ?“
A „MAJA" ajelenkor legtökéle­
tesebb kozmetikai készítményei.
Krém, púder, kölni haj és 

szájvíz, fogpép, vegetale, 
vazelin, parfümök, stb.

Fölerakat Knapp IgüáCZ 
drogériája LÉVA 

és a gyógyszertárakban.

Uj cipő áruház.
Léván a «KALVIN» épületben 
férfi-, női és gyermekcipők, nagy 
választék magyar-, női- és férfi 
osizmákban és lábszárvédőkben. 
SCHÁFFER SÁNDOR 

cipő raktárában, LÉVA, „Kálvin udvar"

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

Alapittatott 188' LÉVA. Telefonszám: 14.

Állandóan friss fűszer- és c s e m e g e S. r d k: 11
Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Garamvölgyi teavaj és első­
rendű felvágottak, főtt kassai sonka. — Szardínia, szardella, ajóka gyürii, 
húskonservek, őz és libamáj pain és egyéb csemege különlegességek.

— — ■ - = Friss maróni ée aszalt Bzilva. =====
Csokoládé, hollandi cacao, valódi orosz tea, akáczméz, málnaszörp, 
czukrozott déli gyümölcs, dessert czukorkák és sütemények. — — —

Naponta friss „GLÓRIA" pörkölt kává különlegesség.
Csemege és gyógyborok, likőrök, pezsgők. — Valódi francia rizskeményitö.

"V a sár és konyhafelszerelésl czikkek :
Alumínium, zomíncz és öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek — — — 
Folytonégő kályhák, koksz- és szénkannák, takaréktüzhelyek. 
füstcsövek. Szén és villamos vasalók, gyorsforralók, kávé s tea­
főzők, teaszürök, húsvagógepek, konyhainerlegek, evőeszközök. 
Villamossági szerelési anyagok. Zseblámpák és elemek, karbid 
gyertyák és lámpák, valamint fényképészeti cikkek raktára

PALLAS LEXIKON 
megvételre kerestetik. — Czim a 

kiadóhivatalban. TANONCZ NYITRAI és TÁRSA részv.-társ. 
könyvnyomdájában felvétetik.

Nyitrei éa Táráé r. t köayvnyomdája Léván.


